

Aprovado 11-7-2024 Lui Garcien

## Voto de Congratulação

## Pelo 150º aniversário da Irmandade do Império do Espírito Santo do Galinho do Porto Judeu

O Império do Galinho, na Vila Porto Judeu, tendo por referência a data dos seus estatutos, foi criado a 10 de outubro de 1874, tendo sido inicialmente correspondido a uma estrutura em madeira o seu atual edifício remonta a 1933.

O Império do Galinho, teve um relevante papel para instrução primária na Vila do Porto Judeu, pois por iniciativa de alguns irmãos, esta instituição comprou e posteriormente cedeu ao município de Angra do Heroísmo, o terreno em que foi construída a escola Brianda Pereira que serviu e educou muitos Terceirenses.

O Império do Galinho celebra as festas do Divino Espírito Santo nos Domingos de Pentecostes e da Trindade e para os seus irmãos é sempre uma honra organizar uma semana de festa e assim dar continuidade às tradições de anteriores gerações de irmãos, sendo uma semana de partilha, reflexão e de oração, ou seja, um período de louvor ao Espírito Santo.

Como já é tradição, ao longo destes 150 anos, na sexta-feira é feito um pequeno desfile com bezerro enfeitado, onde é benzido, seguindo os irmãos do bodo e os convidados para o habitual jantar do bezerro que normalmente é servido no edifício da antiga Escola Brianda Pereira.

No Sábado são distribuídas as Irmandades, o pão, a carne e o vinho, é entregue em casa de cada irmão, tendo igualmente lugar nesse dia a mais peculiar tradição do Galinho, designado do dia do "molho".

Em caso de haver promessa de Coroação, esta tem lugar logo após a eucaristia dominical, fazendo-se de seguida uma procissão da Igreja até ao Império onde é distribuído o chamado pão dos pobres, que é entregue a todos os presentes. Após a distribuição das mesmas, os convidados dirigem-se ao local para o almoço onde é servida a tradicional sopa do Espírito Santo.

Ao entardecer do Domingo, as portas do Império estão abertas a todos e é já no segundo bodo, que após esta confraternização, são apresentadas as contas e nomeados os mordomos para o ano seguinte.

A Irmandade do Império do Espírito Santo do Galinho do Porto Judeu tem resistido às mudanças dos tempos e mantem as suas tradições.

Esta é uma Irmandade que se preza em servir não só os seus irmãos, mas igualmente todos aqueles que necessitam de ajuda.



Assim, ao abrigo das disposições regimentais aplicáveis o GPPS, congratula-se pela comemoração do 150.º aniversário da Irmandade do Império do Espírito Santo do Galinho do Porto Judeu, fazendo votos para que esta instituição de enorme relevância para a Vila do Porto Judeu, continue de futuro a servir o propósito de louvor ao Espírito Santo.

Do presente voto deverá ser dado conhecimento à Irmandade do Império do Espírito Santo do Galinho, assim como, à Junta e Assembleia de Freguesia da Vila de Porto Judeu.

Horta, 11 de julho de 2024

Os Deputados

José Miguel Toste

Andreia Cardoso

Berto Messias

Luís Vieira Leal

Carlos Silva

Joana Pombo